

6-й съезд партии Ленина—Сталина

30 лет назад, 8 августа 1917 г., в Петрограде открылся шестой съезд большевистской партии...

Обстановка складывавшаяся ко времени съезда была крайне сложной и напряженной. Классовые противоречия в стране обострились...

Иностранная империалистическая политика, которую продолжала воевать за интересы лондонских, парижских и нью-йоркских банков...

Партия шла навстречу великим историческим событиям, вооруженная учением марксизма-ленинизма...

Решающими и определяющими направлениями работ съезда были два доклада — отчет Центрального Комитета и доклад о политическом положении...

Имениники, ренегаты социализма — явные и скрытые, — стремясь отразить сознание трудящихся...

Товарищ Сталин камня на камне не оставил от аргументов, которыми жонглировали политические мошенники...

Весь последующий ход исторического развития полностью подтвердил гениальное сталинское предвидение. Именно Россия с ее самым революционным пролетариатом...

Октябрьская Социалистическая революция обросла с плеч народа паразитические эксплуататорские классы и разорвала пути, которыми иностранный капитал пытался приковать Россию к своей колониальной...

Скоро мы будем праздновать 30-летие Советской власти. Это были годы напряженного труда свободных народов Советского Союза...

В наши дни с особой силой звучат слова бессмертного Ленина: «...мы вправе гордиться и мы гордимся тем, что на нашу долю выпало счастье начать построение советского государства...

Много исторических побед одержал советский народ за истекшие 30-летие. Упорный труд и героическая борьба закалили его волю и неизмеримо подняли его социалистическое сознание...

Затем Верховный Совет принял Закон о внесении изменений и дополнений в текст Конституции Абхазской АССР. На этом сессия закончила свою работу.

Закрылась сессия Верховного Совета Абхазской АССР

СХУМИ, 8 августа. (Грузия). На вчерашнем заседании Верховный Совет Абхазской АССР единогласно голосованием принял Закон о Государственном бюджете республики на 1947 год.

Закрылась сессия Верховного Совета Аджарской АССР

БАТУМИ, 7 августа. (Грузия). Сессия Верховного Совета Аджарской АССР закончила свою работу. Верховный Совет утвердил Государственный бюджет республики на 1947 год.

комиссия депутата Н. Г. Асатиани, сессия приняла Закон об изменениях в Конституции Аджарской АССР. Верховный Совет утвердил Указы, принятые Президиумом Верховного Совета республики между сессиями.

От колхозников, колхозниц, работников МТС, совхозов и специалистов сельского хозяйства Полтавской области великому вождю и учителю товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!

С широким и плодородным полем Полтавщины плем Вам, родной и любимой наш вождь и отец, горячий привет и сердечные пожелания...

Мы сейчас переживаем горячие и счастливые дни напряженной борьбы за своевременный обмолот и сдачу хлеба государству из урожая 1947 г.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Результаты невиданной в истории по силам разрушения и кровопролития войны и засухи 1946 г. тяжело отразились на нашем сельском хозяйстве.

Мы часто рассуждали, что, случись такая засуха в старое дореволюционное время, когда крестьяне жили одиночно...

Теперь же у нас колхозный строй, при котором новоземские такие бедня, а во главе нашего государства стоят такие правительственные органы...

Мы знаем, что партия, правительство, Вы лично придете к нам на помощь, и весенние полевые работы будут проведены успешно. Этого не пришлось нам долго ждать.

С неопишуемой радостью мы узнали, что партия и правительство по Вашей, Иосиф Виссарионович, инициативе приваляли наш труд на полях к подвигам воинов на фронте и издали Указ Президиума Верховно-

го Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда и награждении орденами и медалями Советского Союза за получение высоких урожаев.

Перед лицом всей страны мы дали Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, нешуточное слово — расширить посевные площади, особенно яровой и озимой пшеницы, увеличить производство зерна, сахарной свеклы, кукурузы, подсолнечника и других культур.

Мы обещали Вам трудиться не покладая рук, чтобы внести свой достойный вклад в дело создания изобилия продуктов для населения и сырья для промышленности.

В письме к Вам от украинских колхозников мы обещали Вам добиться в 1947 году по области в целом таких урожаев с каждого гектара посева:

озимой пшеницы не менее 70 пудов, яровой пшеницы не менее 60 пудов, сахарной свеклы не менее 150 центнеров, проса не менее 75 пудов, кукурузы не менее 100 пудов, картофеля не менее 60—70 пудов.

Из опыта лучших, передовых людей сельского хозяйства нашей области Героев Социалистического Труда тт. Фастовой, Геть, Гудзенко, получивших высокие урожаи и в прошлом засушливом году, мы знали, что засуха не страшна, если обработать землю любовно, посеять своевременно и ухаживать за посевами так, как требует передовая, советская агротехническая наука.

Сейчас мы рады сообщить Вам, дорогой вождь и учитель, что наш самоотверженный труд принес хорошие плоды. С гордостью докладываем о наших первых успехах.

Выполняя данное Вам слово, мы расширили посевную площадь по сравнению с прошлым годом на 81.200 га, пшеницы мы посеяли на 28.800 га больше, чем в прошлом году. Провели весенний сев в лучшие агротехнические сроки, обеспечив заботливым уходом за посевами, мы вырастили в этом году значительно больший урожай, чем в 1944, 1945, 1946 годах.

Хотя мы еще не достигли урожаев, которые получала Полтавщина до войны — 100 пудов с каждого гектара, но, судя по первым дням обмолота ржи, пшеницы и

других яровых и по видам на корню проса, кукурузы, подсолнуха, сахарной свеклы, мы получим урожайность, которая гарантирует выполнение наших обязательств, взятых перед Вами по области в целом и по наименованиям в письме к Вам районом и колхозам.

Мы уже закончили косовую ранних колосовых. Сейчас скирдуем, молотим и продолжаем начатую с первых дней уборки сдachu хлеба государству.

Хотя мы еще имеем мало транспортных средств для вывозки хлеба государству, но настрадаем все силы, используем все средства для наращивания изю дня в день темпов хлебосдачи.

На 1 августа область выполнила план поставок хлеба государству на 28,3 процента.

Отдельные передовые колхозы нашей области, как, например, колхоз им. VIII съезда ВЛКСМ Опшиского района, им. Первого Мая Козельщинского района и многие другие, а также 15 совхозов нашей области уже полностью выполнили головной план хлебосдачи и продолжают славить хлеб государству сверх плана.

Мы прекрасно понимаем, что хлеб — это сила и могущество государства, а значит, наша сила и наше могущество. Мы знаем, что успешное выполнение хлебосдачи — важнейший вклад в дело скорочного выполнения послевоенной пятилетки.

Соревнуясь за достойную встречу великого праздника трудящихся — 30-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции, мы пообещали Вам в этом историческом dniu полностью рассчитаться с государством, но, подчас свои возможности, мы решили, что при максимальном напряжении своих сил мы сможем выполнить государственный план хлебосдачи гораздо раньше.

Связи с этим темпы вывозки хлеба на государственные пункты нарастают с каждым днем. Днем и ночью идут по дорогам машины и подводы, нагруженные отборным, полновесным зерном. И мы будем делать все необходимое, чтобы этот поток зерна все увеличивался.

Мы рассчитали, что многие колхозы и совхозы, равняясь по передовикам, полностью выполнят государственный план хлебосдачи уже в августе, а полное выполнение плана поставок хлеба государству всеми колхозами и совхозами области мы торжественно обещаем, дорогой наш вождь и отец, закончить к памятной для нас дате — ко дню IV годовщины освобождения нашей области от немецко-фашистских захватчиков — 23 сентября 1947 года.

Дорогой наш вождь и отец! Мы, колхозные крестьяне, работники совхозов, МТС и специалисты сельского хозяйства Полтавщины, заверяем Вас, что и впредь под Вашим руководством, под руководством Ваших ближайших соратников — Лазаря Мовсевича Кагановича и Ипкаты Сергеевны Хрущевой будем трудиться не покладая рук во славу нашей великой Родины. Мы не пожалеим сил для того, чтобы сделать ее еще могущественнее, а нашу жизнь — еще счастливее.

С Вашим именем, дорогой товарищ Сталин, мы боролась и победили на фронтах Великой Отечественной войны. С Вашим именем мы боремся и побеждаем на новом трудовом фронте, уверенно двигаемся к нашей светлой цели — построению коммунизма в нашей стране.

Да здравствует наша великая социалистическая Родина! Да здравствует наш советский народ! Да здравствует наша славная партия Ленина—Сталина! Да здравствует наше Советское правительство!

Да здравствует наш мудрый, любимый учитель, вождь и отец, товарищ Сталин! Великому Сталину слава!

В Совете Министров СССР и Центральном Комитете ВКП (б) Об обеспечении колхозов собственными семенами

Песковью лет назад, в целях обеспечения колхозов сортовыми семенами, правительство было создано «Госстрахфонд», в котором колхозы были выделены специальными участками.

Ввиду того, что и этот фонд за последние годы превратился в обычный судейный фонд, тормозящий дело обеспечения колхозов собственными семенами, его следует преобразовать и включить в систему Министерства заготовок с тем, чтобы исключительно в порядке обмена постепенно вводить в колхозы семена лучших, наиболее урожайных сортов.

Совет Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) постановили: 1. Ликвидировать «Госстрахфонд» Министерства заготовок и установить, что впредь, начиная с урожая 1947 года, колхозы обязаны свои потребности в семенах для весеннего и осеннего сева, а также для необходимого расширения посевов обеспечивать за счет колхозных собственных участков.

2. Преобразовать «Госстрахфонд» в Главное управление заготовок сортовых семян зерновых и масличных культур и семян трав, включив это управление в состав Министерства заготовок и возложив на него заготовку и хранение сортового зерна, сортовых семян масличных культур и семян трав, а также выдачу колхозам сортовых семян зерновых и масличных культур исключительно в порядке обмена на зерно одноименных культур.

3. Передать из Министерства сельского хозяйства СССР Министерству заготовок заготовительную сеть и материальные ценности «Госстрахфонда» по балансу на 1 июля 1947 года и ассигнования, предусмотренные по плану Министерства сельского хозяйства СССР, а также перевести в систему Министерства заготовок всех работающих в организациях «Госстрахфонда», кроме агрономического персонала, обслуживающего семеноводческие рассадники по травам.

4. Обязать партийных и советских руководителей республик, краев, областей и районов: а) принять неотложные и своевременные меры к тому, чтобы, начиная с урожая 1947 года, каждый колхоз полностью обеспечивал свои потребности сортовыми семенами для осеннего и весеннего сева, с учетом необходимого расширения посевных площадей за счет собственных участков;

б) обеспечить в течение 1947—1948 гг. для страховки создание в колхозах неприкосновенных, возобновляемых ежегодно, страховых фондов в размере 10—15 процентов потребности в соответствии с Уставом сельскохозяйственной артели;

в) обеспечить в колхозах тщательный уход за семенными участками, своевременную уборку и обмолот урожая семян участков с тем, чтобы заканчивать полную засыпку семенного зерна, собранного с семенных участков, не позднее 15 ноября, проводя засыпку семян в склад за уборки и обмолотом урожая с семенных участков;

г) в тех исключительных случаях, когда зерна с семенных участков может не хватить для полного выполнения посевного плана, колхозам разрешается засыпку недостающих семян производить с общих посевов, но обязательно после выполнения плана сдачи хлеба государству.

5. Возложить личную ответственность за своевременную засыпку семенных фондов в размерах, обеспечивающих план семенного и осеннего сева, а также необходимого расширения посевов: по колхозам — на председателей колхозов, по районам — на первых секретарей райкомов партии и на председателей райисполкомов, по областям, краям и республикам — на первых секретарей обкомов, крайкомов и ЦК компартий союзных республик, председателей облисполкомов, крайисполкомов и Советов Министров.

6. Установить, что только те колхозы, районы, области, края и республики будут считаться успешно справившимися с выполнением плана хлебосдачи и сельскохозяйственных работ, которые обеспечат себя семенами на полный план весеннего и осеннего сева, не обращаясь за семенной ссудой к государству.

7. Вменить в обязанность колхозам, начиная с 1948 года, засеивать семенными участками зерновых культур только сортовыми семенами районированных сортов, с тем, чтобы с 1949 года перейти на силосные сортовые посевы, а затем непрерывно улучшать семена за счет внедрения лучших, наиболее урожайных сортов, приспособленных к местным климатическим и почвенным условиям.

8. Установить, что зерно, собранное с семенных участков и засыпанное в семенные фонды колхозов, должно сдаваться на хранение кладовщику по акту с указанием количества и качества славяемого зерна по культурам и сортам.

Вести с 1 августа 1947 года десятидневную отчетность об обмолоте урожая семенных участков и засыпки семян.

9. Запретить колхозам расходовать зерно, собранное с семенных участков, на какие-либо другие цели, кроме посевных. Установить, что лица, виновные в использовании не по назначению семян, собранных с семенных участков, а также лица, побуждающие колхозы к этому, привлекаются к ответственности, как за уголовное преступление.

10. Возложить агрономическое обслуживание колхозов семеноводческих рассадников по травам на Сортовое управление Министерства сельского хозяйства СССР и его местные органы, персонал агрономический персонал «Госстрахфонда», обслуживающий эти рассадники, и привлечь к обслуживанию агрономов на государственный бюджет.

12 августа, в 8 час. веч., в клубе им. Дзержинского (ул. Бесики, 4) собирается 18-я сессия Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся

Регистрация депутатов будет происходить в помещении клуба им. Дзержинского с 7 часов вечера.

В комиссии Совета Безопасности по приему новых членов ООН

НЬЮ-Йорк, 7 августа. (ТАСС). Вчера на заседании комиссии по приему новых членов английской делегации Фала объявил, что он намерен выступить против принятия Болгарии в члены ООН, хотя Совет Безопасности пока что не предложил комиссии обсуждать заявление Болгарии о приеме в члены ООН. Советский делегат Красильников опровергает замечания английского представителя, подчеркнув, что Совет Безопасности до сих пор не представил в комиссию заявления Болгарии и потому преждевременно обсуждать его.

Председатель комиссии — представитель Сирии Аша — поддержал Красильникова и просит дальнейшее обсуждение вопроса о приеме Болгарии.

В то же время французский представитель Ордино, отсутствовавший на предыдущем заседании, объявил о своей поддержке просьбы Италии о принятии ее в члены ООН, одобренной ранее большинством членов комиссии. Призывая законными средствами против принятия Италии, поскольку итальянский мирный договор еще окончательно не ратифицирован, Ордино настаивает на том, чтобы организация Объединенных наций сделала исключение в этом случае и приняла Италию, поскольку Италия во время войны выступила в роли союзной страны, и ее влияние в Европе оправдывает ее принятие.

Болгарское правительство одобрило соглашения с Югославией

СОФИЯ, 6 августа. (ТАСС). Вчера на заседании совета министров премьер-министр Г. М. Димитров сделал доклад о поездке болгарской правительственной делегации в Югославию и соглашениях, заключенных с Югославией. Совет министров единодушно одобрил доклад и заключенные соглашения.

Действия греческих партизан

АФИНЫ, 8 августа. (ТАСС). В ночь на 5 августа более 300 партизан под командованием Диамантиса атаковали город Арахова в Ботии, в 30 км. к западу от Лаванди. Сломив сопротивление гарнизона, состоявшего из роты греческих солдат и жандармского отряда и вооруженных монархистов, партизаны заняли город. Все офицеры и унтер-офицеры и 17 солдат гарнизона были убиты, а судьба большинства других солдат неизвестна. Ни в официальном сообщении, ни в телеграммах, опубликованных в правой печати, не упоминается о потерях партизан. Партизаны погрузили на мотовз захваченные трофеи и утром удалились к горе Парнас. Правительственные части прибыли в Арахова лишь через пять часов после ухода оттуда партизан. Одновременно другой партизанский отряд численностью до 500 человек атаковал правительственные силы к востоку от Карпеники.

По сообщению правых газет, генерал Маркос во главе крупных сил демократической армии появился в Флотиде, в районе Демоско, к северо-западу от Ламии. Радиостанция демократической армии переладала сводки боев за ночь между силами, которыми командовали Диамантис и в течение месяца потеряли 8 офицеров и 797 солдат убитыми, 7 офицеров и 308 солдат ранеными и 3 офицера и 183 солдата пленными. Потери демократической армии за тот же срок следующие: 290 убитыми и ранеными и пропавшими без вести. За этот же месяц партизаны захватили: 410 винтовок, 76 пулеметов и автоматов, 18 минометов, 15 ракет, несколько полковых орудий и много боеприпасов и обмундирования. За этот же период было уничтожено: 38 автомашин, 5 танков и 2 паровоза и сбит один самолет. Греческие газеты публикуют телеграммы правительственных депутатов из различных районов страны, которые сообщают об усилении активности партизан, требуют присылки военных частей в их районы и urgeуют военные власти в неоспособности бороться против партизан.

Греко-турецкие военные переговоры

АФИНЫ, 7 августа. (ТАСС). Газета «Эфферти Эллада» сообщает, что греческое правительство за последние два дня снова обсуждало вопрос о приглашении турецких войск для борьбы против демократической армии. Этот вопрос, пишет газета, снова был поставлен на обсуждение правительства после намека, который был сделан Цандарису в Вашингтоне. Окончательное решение не принято, так как греческое правительство нашло некоторые условия, выдвигаемые турками, «весьма тяжелыми». Возражения касаются расходов на содержание турецких оккупационных войск, некоторых территориальных уступок в пользу Турции и времени ухода турецких войск. Правительство якобы послало Цандарису инструкцию просить посредничества американцев, чтобы изменить условия, выдвигаемые Турцией. Газета подчеркивает, что привлекать выше информации получена из самого надежного источника и не вызывает сомнений.

За коллективную стахановскую работу на каждом участке

Мастера завода имени Димитрова перенимают опыт мастера тов. Росийского

Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение годовых производственных планов к тридцатилетию Советского государства выдвигает много авторов из среды стахановцев и инженерно-технических работников. Стремясь к повышению производительности труда, к улучшению качества выпускаемой продукции, они из всех совершенствуют способы обработки деталей и материалов, другие улучшают технологию, третьи применяют рационализаторские мероприятия.

Всей стране известны имена инициаторов новых форм и методов работы — лауреата Сталинской премии Василия Матронева и технолога Кировского завода в Челябинске Александра Иванова.

Иные страны узнали о почине старшего мастера московского завода «Калибр» Николая Росийского, который организовал коллективную стахановскую работу на своем участке.

В чем сущность начинания московского мастера? В том, что работу на своем участке он ведет строго по суточному графику. Работая в тесном контакте с технологами, он проводит вместе с ними ряд ценных усовершенствований, способствующих снижению трудоемкости выпускаемых изделий. Старший мастер проявляет большую заботу о повышении квалификации рабочих, уделяет много внимания подготовке производства, не допуская простоев оборудования. Широко пользуется правами, предоставленными государством мастеру, Николай Росийский выискивает с нерасходуемых денежных фондов, премирует передовиков производства. Метод тов. Росийского вполне доступен всем мастерам. Не случайно с каждым днем

На Международном фестивале молодежи

ПРАГА, 6 августа. (ТАСС). На Международном фестивале молодежи закончился конкурс музыкантов-исполнителей и молодых композиторов. Молодые советские композиторы, певцы, скрипачи, виолончелисты одержали новую блестящую победу.

На конкурсе вокалистов первое место по мужской группе занял советский певец Иван Петров, второе место — Божков (Болгария), третье место — Лубек (Чехословакия). По женской группе первое место поделили В. Борсенко (СССР) и Ирина Масленникова (СССР). Второе место заняла Л. Масленникова (СССР) и третье место — Власова (Чехословакия).

На конкурсе молодых композиторов первую премию получили советские композиторы Алексей Муравлев за сюиту «Фортепианные сказки» и Барен Хатчатурян за сонату для скрипки и фортепиано.

Вторую премию получил А. Бабаджалиян (СССР), третью премию — Крэйч (Польша).

На конкурсе на лучшую песню для молодежи первое место поделили советский композитор Новиков и чехословацкий композитор Добил. Второе место занял композитор Бластер (СССР), и третье место — Бручинский (СССР).

На конкурсе музыкантов-исполнителей по группе скрипачей первая премия была присуждена советским скрипачом Леониду Котану, Юлану Ситкозскому и Игорю Безоному.

По группе виолончелистов первое место присуждено советским музыкантам Мстиславу Ростроповичу и Федору Лузанову.

Положение в Индонезии

ТААГА, 7 августа. (ТАСС). По последним сообщениям из Индонезии, положение на островах Ява и Суматра продолжает оставаться напряженным. Во многих местах происходят вооруженные столкновения между голландской армией и индонезийцами. Газета «Де Ваархейд» пишет: «Военное положение остается крайне опасным. Генерал Сипер серьезно нарушил перемирие. Голландская армия захватила город Омбоанг на пути к республиканской столице уже после того, как был отмен приказ о прекращении военных действий».

Демократическая печать указывает, что в военном положении в Индонезии фактически ничего не изменяется. Как известно, начавшая войну против индонезийского народа, голландские правящие круги называют это «индонезийскими мерами». Сейчас слова «индонезийские меры» заменены выражением «акция по очистке». В отношении голландской коммунистической организации, что голландцы во многих районах Явы и Суматры производят «акции по очистке».

Опровержение ТАИЮГ

БРЯД, 7 августа. (ТАСС). В печати опубликовано следующее опровержение ТАИЮГ: «Итальянская газета «Монето» помещила в одном из последних своих номеров сообщение о прибытии в Опатин русской военной контрольной комиссии, а известная фашистская газета «Уомо квалитативо» пишет, что якобы «Югославия по приказу из Москвы совершит вторжение в Северную Италию». Агентство ТАИЮГ уполномочено заявить, что эти тенденциозные и злонамеренные сообщения лишены всякого основания и что единственной целью их является вызвать беспокойство, нанести ущерб соседским отношениям и посеять недоверие между югославскими и итальянскими народами».

Почему отстает жилищное строительство в Ткибули

От нашего тбилибского корреспондента

В послевоенной пятилетке в несколько раз увеличилась добыча угля в Ткибули. В связи с этим потребовалось большое число новых рабочих, которых надо обеспечить необходимыми культурно-бытовыми условиями, в частности хорошими жилищными домами. Однако, жилищное строительство в Ткибули идет неудовлетворительно. В первом полугодии из ассигнованных на жилищное строительство средств в сумме 4.300.000 рублей освоено всего 2.910.000 рублей.

На строительных участках нет плановости в работе, не везде даже имеется график. А где он и есть, не выполняется. Систематически строители не доводят до конца начатое дело.

Такая же участь постигла строительство общежития школы ФЗО. Не уделяется достаточного внимания такому важному вопросу, как заготовка строительных материалов. Каменные и известковые карьеры не оборудованы. Так, в известном карьере селения Мухури не механизирован процесс дробления камня, работы ведутся примитивным способом.

Большую роль в строительстве играет транспорт, но автомобильным систематически пренебрегают из-за плохого ухода. Отдельный участок, где начальником тов. Грекулов, должник обслуживает 13 автомашин, однако работает здесь только 5-6.

Неудовлетворительно и качество строительных работ. Часто в эксплуатацию сдаются незаконченные объекты. В прошлом году были сданы 6 котельных, в которых не оказалось канализации, водопровода и частично освещения.

Для дверей и окопных рам часто используются недостаточно прочные железобетонные материалы, которые впоследствии корродируют. Это можно наблюдать на строительстве помещений № 17 шахты «Юго-Восточная», которые веет жилищно-коммунальный отдел треста «Ткибулшахтострой». Здесь еще в прошлом году приступили к строительству цеха для сушки дессоматериалов, но этот цех все еще не готов.

Стройкам не хватает рабочих кадров. На III участке вместо 31 плотника работают 17, вместо 40 столяров — 19, причем многие из них малоквалифицированные. Между тем руководители участков мало заботятся о подготовке кадров, по сей день учба строителей не налажена.

З. МЕРКВИЛАДЗЕ.



Ткибули. Механизированная погрузка угля в железнодорожные вагоны на шахте имени Сталина. Фото П. Луценко.

Республиканское совещание редакторов городских и районных газет

Заключилось созванное отделом пропаганды и агитации ЦК КП(б) Грузии республиканское совещание редакторов городских и районных газет. Участники совещания поделились опытом своей работы, выдвинули ряд вопросов, связанных с работой районных и городских газет.

Редактор газеты Махарадзевского района «Левиние дрома» тов. А. Салуквадзе рассказал, как газета пропагандирует опыт передовиков колхозного производства. На страницах газеты часто выступают мастера высоких урожаев, агрономы, специалисты сельского хозяйства. Редакция опирается на широкий слой работников района. По сравнению с прошлым годом, число писем, получаемых редакцией, возросло более чем вдвое.

Тов. Салуквадзе высказал пожелание, чтобы в республиканских газетах систематически помещались обзоры городских и районных газет. Он также указал, что Грузия не всегда учитывает специфику районных газет. Статьи, присылаемые им, непомерно велики.

Редактор газеты «Медридоли» (Зугдидский район) тов. Д. Кадидия рассказал, как газета пропагандирует планы послевоенной сталинской пятилетки и борется за выполнение исторических решений февральского пленума ЦК КП(б) Грузии. Газета из номера в номер освещает ход выполнения обязательств, взятых рабочими района в письме товарищу Сталину. Газета «Медридоли» систематически освещает вопросы культуры районного шестра и работы культурно-просветительных учреждений.

Редактор городской газеты «Индустриальный Кутаиси» тов. В. Ждановича в своем выступлении большое место уделял освещению вопросов партийного строительства. Два-три раза в неделю в газете появляется рубрика «Партийная жизнь». Особое внимание уделяется показу опыта партийной работы.

Недавно газета организовала выездную редакцию на стройке Кутанского автозавода. Были выпущены листовки, которые сигнализировали об имеющихся на стройке недочетах. В результате эти недочеты были устранены.

Редактор газеты «Саконметурне га» (Тетрикарский район) тов. А. Чавелишвили говорил о том, что газеты, выходящие на русском и грузинском языках, не укомплектованы соответствующими кадрами, и это отражается на качестве их работы.

Тов. Шавгулидзе (редактор газеты «Тбилибский матароли») отметил, что типографии районных газет плохо снабжаются бумагой, полиграфическими материалами. С большим трудностями связано изготовление шпалец.

На совещании выступили представители отдела пропаганды и агитации ЦК КП(б) Грузии гг. Г. Жвания и И. Шведидзе. 8. Боланшви (газета «Колхозник» — Горьковский район), тов. Э. Лашаидзе (газета «Дамквель» — Дулидский район), заводской сектор кадров печати и издательства отдела кадров ЦК КП(б) Грузии тов. А. Вольфенко и заводской сектор печати отдела пропаганды и агитации ЦК КП(б) Грузии тов. Д. Майсурадзе.

В конце совещания с заключительной речью выступил секретарь Центрального Комитета ЦК КП(б) Грузии по пропаганде тов. П. А. Шария. Он отметил, что доклады, прослушанные участниками совещания, критические замечания по поводу отдельных газет, обмен опытом редакторов помогут районным газетам улучшить свою работу.

Тов. Шария призвал участников совещания неустанно работать над повышением своего теоретического и культурного уровня. Газеты должны привлекать к своей работе широкий круг работников и сельских, учитывая специфику района, восторженно освещать партийную, производственную и культурную жизнь. Необходимо кропотливо и вдумчиво работать над каждым номером газеты, над его содержанием и оформлением, чтобы поднять роль городских и районных газет в решении исторических задач, стоящих перед нами в послевоенной сталинской пятилетке.

Участники совещания посетили редакцию газет «Комунитети» и «Заря Востока», где ознакомились с организационной работой редакционного аппарата и осмотрели типографию.

Накануне Всесоюзного Дня железнодорожника

Передовые коллективы Закавказской дороги значительно раньше, чем в прошлые годы, начали подготовку к зиме. Тбилисская дистанция пути, занявшая в дорожном соревновании первое место, достойно встречает сталинский День железнодорожника. Коллектив выполнил свыше 80 процентов годового плана ремонта пути, стрелочного хозяйства, путевых зданий. Исправлены и изготовлены шпалы, отремонтированы снегоочистители. Эти работы имеют решающее значение для подготовки дистанции к зимней работе.

Тбилисская дистанция первыми на Закавказской дороге применила скоростной метод ремонта. На перегоне Тбилист—Плати 88 путевых рабочих отремонтировали за смену участок в 1 километр, выполнив норму 253 человек. Спустили несколько дней, 142 рабочих исправили 1,8 километра пути за смену—объем работ, рассчитанный по существующим нормам на 450 рабочих. Инициаторами скоростного ремонта являются дорожные мастера дистанции гг. Пугаридзе, Табуашивили и Патарадзе.

Тбилисская паровозная дистанция за последние три месяца выпустила севых плана три паровоза из среднего подемного ремонта и 40 локомотивов из промывочного ремонта. Успешно применяя методы скоростного ремонта, они добились снижения простоя паровозов в ремонте с четырех суток по норме до двух с половиной суток. Число неисправных локомотивов уменьшилось против нормы на 4,3 процента. Перетовый лед депо—промывочный за семь месяцев выполнил производственную программу в восемь с половиной месяцев.

Два месяца тянется установка нового котла для снабжения депо паром. К ремонту служебных помещений еще не приступили, хотя именно сейчас—лучшее время для таких работ. Отдел снабжения дороги не отпустил еще паровозникам ни одного килограмма материалов — шпалата, мешковины, войлока, асбеста—для утепления паровозного парка.

Коллектив Тбилисского депо стремится успешно выполнять обязательства, взятые в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции. Управление дороги и его службы обязаны помочь депо своевременно подготовиться к зиме.

Техническая выставка

Лом техники Закавказской железной дороги готовит ко Дню железнодорожника техническую выставку.

На выставке будут представлены последние модели электровозного, паровозного и вагонного хозяйства, находящиеся в эксплуатации на дороге. Готовятся стенды, на которых будет отображено выполнение коллективами Закавказской дороги их обязательств в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.

Кинофестиваль для железнодорожников

Министерство кинематографии Грузинской ССР и Управление Закавказской дороги проводят сейчас на железнодорожных станциях кинофестиваль в честь Сталинского Дня железнодорожника. Вагон технической пропаганды, снабженный кинофильмами, выехал на линию. Транспортными поездами поездов станций демонстрируют лучшие советские картины: «Блывта», «Суд пародов», «Глинка», «Понт напалопия» и другие. Свансам предшествуют лекции на технические и общеобразовательные темы.

Во Всесоюзном обществе по распространению политических и научных знаний

5 августа под председательством академика М. Б. Митина состоялось очередное заседание президиума Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний.

Обсудив сообщение профессора В. И. Докучаева о работе секции общества, президиум решил провести в середине августа совещание действительных членов общества для разработки тематических планов лекций, посвященных 30-летию Советской власти.

Президиум общества заслушал также информацию о работе республиканских обществ и отделений за последнее время. Широко лексионную работу провели армянское, азербайджанское, украинское республиканские общества и ленинградское отделение. Армянское общество только в июле организовало 50 лекций. В августе в республике намечено прочитать 200 лекций.

Затем президиум общества утвердил 45 новых членов-учредителей. Среди них — Центральный музей В. И. Ленина, Военно-юридическая академия, Московский орден на Ленина авиационный институт имени Орджоникидзе, Московский художественный театр имени Горького, Государственная Третьяковская галерея, несколько министерств и т. д.

В действительные члены общества принято свыше 60 выдающихся московских ученых. В их числе—академики А. И. Берг, М. Д. Дубинин, В. Н. Сукачев, члены-корреспонденты Академии наук СССР В. И. Вейс, С. З. Рогинский, Герой Советского Союза генерал-полковник А. Н. Боголюбов и др. Героям созданы в Красноярске отделения общества. (ТАСС).

